

Gazeta de Voinești

Dragii mei,

Cu toții știm că poluarea mediului reprezintă o gravă problemă a întregii planete și, implicit, și a comunei noastre. Este motivul pentru care am

hotărât să scriu despre această problemă în GAZETA DE VOINEȘTI și să apelez la ajutorul dumneavoastră. Numai împreună putem transforma comuna Voinești într-o localitate europeană din toate punctele de vedere.

Am să încep prin a vă spune că acțiunile mari au la bază lucruri mărunte și să rog fiecare cetățean al comunei noastre să participe la activitatea de igienizare a mediului, prin curățarea spațiilor din fața curții de deșuri și alte resturi menajere, prin văruirea capetelor de pod și a copacilor plantați în dreptul proprietății și prin evitarea aruncării deșeurilor în zonele nepermise (zăvoaie, pădure, ș.a).

Vă dau un exemplu elocvent în privința poluării mediului și a distrugerii acestuia: în Occident, persoanele care nu aruncă gunoiul în spațiile special amenajate (și mă refer la aruncarea gunoiului pe sortimente: plastice la plastice, metale la metale, hârtie la hârtie) sunt sancționați prin plățirea gunoiului la kilogram și mă refer la o taxă de 10 Euro pe kilogram.

La nivel local, Primăria și Consiliul Local Voinești au



demarat lucrări de igienizare a zăvoaielor de pe teritoriul comunei. Dar, cu toții suntem convinși că această acțiune va avea urmări pozitive doar când cetățenii comunei noastre nu vor mai arunca gunoiul în spațiile interzise. Trebuie să vă mai spun că la nivelul comunei Voinești s-au închis toate gropile de gunoi, despre care cu toții cunoaștem că deveniseră adevărate focare de infecție.

Nu știu câți dintre noi știu că obiectele din plastic se autodistrug în câteva sute de ani. În acest context, haideți să ne gândim la copiii noștri sau la viitorii noștri nepoți! De ce să îi condamnăm să trăiască într-un mediu infect, plin de tot felul de boli contagioase și infecții? De ce, prin faptele noastre, să-i obligăm pe urmașii noștri să facă ce noi nu am fost în stare să facem?

Haideți să ne unim forțele și să punem capăt acestei poluări intense a mediului având în vedere următorul lucru: „Dacă planifici pentru un an, cultivă orez; dacă planifici pentru un deceniu, plantează copaci; dacă planifici pentru o viață, educă oameni”.

*Cu deosebit respect,
primar Sandu Gabriel Dănuț*

DEZASTRUL

**UNOR FAMILII DIN
GEMENEA VINE
TOCMAI DE LA
CURTEA EUROPEANĂ
A DREPTURILOR
OMULUI**

pagina 8

**Amanda
este mândria
scolii noastre!**

pagina 6

**Rezultatele obținute
la alegerile
europarlamentare
din 7 iunie**

pagina 3

**EFICIENȚA POLIȚIEI
COMUNITARE**

pagina 2



**PROGRAMUL DE TRATAMENTE
PENTRU MĂR
ÎN PERIOADA IUNIE-AUGUST 2009**

pagina 3

EFICIENȚA POLIȚIEI COMUNITARE

Serviciul de Poliție Comunitară Voinești a luat ființă în luna decembrie a anului trecut, urmare a hotărârii Consiliului Local nr 46/ 16. 07. 2008. La momentul respectiv, unii dintre dumneavoastră ați salutat apariția noii structuri, alții ați întrebat „Ce ne trebuie nouă Poliție Comunitară în Voinești?”. Pentru aceștia din urmă, am decis să vă prezint, în câteva rânduri, necesitatea apariției acestui serviciu, precum și eficiența lui, dovedită până la momentul actual.

În primul rând, se știe că paza obștească trebuia asigurată de către toți cetățenii bărbați, majori, apti de muncă, ai comunei noastre. În aceste condiții, ar fi apărut numeroase situații neplăcute, generate fie de faptul că unii ar fi încercat să se sustragă invocând anumite motive, fie că unii, consumând alcool, nu ar fi reușit să-și îndeplinească sarcinile, fie că alții ar fi dormit pur și simplu în timpul serviciului. Mai exista varianta contractării de personal calificat angajat al unei firme de pază, lucru care ar fi fost foarte costisitor deoarece tarifele acestor firme de pază sunt foarte mari.

Ținând cont de aceste condiții și urmare discuțiilor din Consiliul Local, s-a luat decizia că cea mai bună variantă ar fi ca paza comunei noastre să fie asigurată de către un serviciu propriu de poliție comunitară. Astfel, în urma concursului au fost angajați d-l Anghelina Constantin care a trecut de pe postul de paznic al Primăriei pe cel de polițist comunitar și d-l Duță Răzvan care a ocupat celălalt post vacant. Ambii angajați au absolvit cursurile de pregătire în acest domeniu fiind atestați în acest sens. Consider că este util pentru dumneavoastră să cunoașteți că

atribuțiile polițiștilor comunitari sunt următoarele:

- Asigurarea liniștii și ordinii publice;
- Asigurarea pazei și protecției obiectivelor de interes public și privat precum și a bunurilor de interes public și privat;
- Urmărirea respectării curățeniei pe teritoriul localității noastre precum și verificarea depozitării corecte a deșeurilor menajere sau de orice fel;
- Participarea la aplanarea unor stări conflictuale, precum și încercarea de rezolvare a unor cazuri sociale, împreună cu organele abilitate;
- Acționarea împreună cu Poliția, Jandarmeria, Pompierii, la acțiunile de salvare și evacuare a persoanelor și bunurilor periclitate de evenimente deosebite (accidente, incendii, calamități naturale, etc);
- Însoțirea reprezentanților Primăriei în executarea unor acțiuni specifice;
- Urmărirea respectării măsurilor de ordine publică cu ocazia manifestarilor cultural-sportive, mitinguri și adunări publice organizate la nivel local;
- Aplicarea sancțiunilor contravenționale prevăzute de legi, ordonanțe, hotărâri de guvern și hotărâri ale consiliului local.

Încă de la înființarea serviciului, cei doi angajați, conform graficului de lucru întocmit lunar, își desfășoară activitatea în ture zi/noapte încercând și reușind să facă față tuturor situațiilor apărute.

Astfel, împreună cu angajații Biroului de Poliție Voinești întreprind acțiuni de patrulare pe raza localității, ajutând la identificarea persoanelor suspecte, sancționarea abaterilor și rezolvarea cazurilor. De asemenea, în fiecare zi de miercuri, asigură buna desfășurare a activităților de comerț în Târgul săptămânal, dirijând circulația în cadrul acestuia, verificând păstrarea curățeniei, ordinii și liniștii publice.

Din luna mai, cu acordul

Consiliului Local, Poliția Comunitară a fost dotată cu un scuter performant, având toate îmbunătățirile, cu ajutorul căruia se fac patrule zilnice prin toate satele comunei.

După cum bine știți, în fiecare zi de vineri, colectarea gunoiului menajer de la gospodăriile dumneavoastră se face în prezența angajaților Poliției Comunitare care cunosc toate străzile comunei și fac această acțiune mult mai operativă.

În fiecare sâmbătă, Poliția Comunitară, împreună cu Poliția locală, supraveghează activitățile recreative din incinta discotecii din Voinești, astfel tinerii simțindu-se în siguranță.

În următorii trei ani, în funcție de bugetul local, serviciul de poliție comunitară se va întregi prin ocuparea și a celorlalte șase posturi prevăzute în schemă, putând astfel asigura ordinea publică în toate satele comunei noastre concomitent.

Pentru eventualele probleme constatate pe teritoriul comunei noastre, vă rugăm să apelați cu cea mai mare încredere la serviciile celor doi polițiști comunitari atunci când îi întâlniți în patrulare, iar eventualele abateri ale acestora vă rog să le comunicați la telefon: 0723 142 661- primar Sandu Gabriel Dănuț sau 0723 142 662- viceprimar Popa Claudiu

În speranța că serviciile prestate de către angajații Poliției Comunitare Voinești vor fi apreciate de către dumneavoastră, nu-mi rămâne decât să vă mulțumesc pentru înțelegere.

***Cu consideratie,
Viceprimar, Ing. Popa Claudiu***

Rezultatele obținute la alegerile europarlamentare din 7 iunie

Încă o dată, cetățenii comunei Voinești au dovedit că sunt interesați de soarta acestei localități, prezentându-se în număr

foarte mare la vot. Personal, ca primar al comunei Voinești, mulțumesc tuturor celor care în data de 7 iunie 2009

s-au prezentat la secțiile de votare pentru a-și exprima votul. Vă prezentăm în tabelul alăturat rezultatele obținute la nivelul localității

noastre în urma numărării voturilor.

**Primar,
Sandu Gabriel Dănuț**

Voturi exprimate	P.S.D.+P.C. %	P.D.L. %	P.R.M. %	P.N.L. %	E.B.A. %	ALTE PARTIDE %
2669	1686 63,1%	530 19,8%	176 6,6%	171 6,4%	86 3,2%	20 0,07%

* La nivelul județului Dâmbovița, alegerile europarlamentare au fost câștigate de PSD+PC, cu 43,01%, urmat de PDL, cu 36,25%.

PROGRAMUL DE TRATAMENTE PENTRU MĂR ÎN PERIOADA IUNIE-AUGUST 2009

La aplicarea tratamentelor se va ține seama de apariția patogenului sau a dăunătorului, intervalul dintre tratamente să nu depășească cel mult 8-12 zile în perioadele în care sunt condiții de instalare a bolilor și dăunătorilor. Produsele din tabel pot fi înlocuite cu altele care au același spectru de combatere a bolilor și

dăunătorilor. La tratamente se poate utiliza în amestec și îngrășăminte foliare. În perioada de creștere a fructelor îngrășăminte foliare pe

bază de NPK, iar la penultimele tratamente, îngrășăminte foliare cu un conținut bogat în calciu, care contribuie la stoparea bolilor de

depozit și prelungirea păstrării fructelor (Basfoliar Combi stipp - 0,2%, CaForte - 0,2%).

Fenofaza	Produsul	Doza (%)	Agentul combătut	Perioada:		
				Iunie	Iulie	August
Fruct cât nuca	Impact 250 SC + Merpan 80 WDG + Proteus OD 110	0,02 0,15 0,05	Rapăn, fainare, afide, viermele merelor, molia pielței, insecte miniere	■		
Fruct în creștere	Shavit 72 WP Sinoratox 35 CE	0,2 0,15	Rapăn, fainare, afide, păianjeni, păd. din San-Jose, păduchele lănos	■		
	SysthaneC PU Seyzer 10 EC	0,1 0,04	Rapăn, fainare, afide, parțial păianjeni, păd. din San-Jose G1		■	
Fruct în creștere	Shavit 72 WP Actara 25 WG	0,2 0,01	Rapăn, fainare, viermele merelor G2 afide, păianjeni		■	
	Topsin 70 PU Envidor	0,1 0,04	Rapăn, fainare, viermele merelor G7, afide, păianjeni		■	
Fruct mărime normală	Carbendazim 500 SC Reldan 40 EC	0,1 0,15	Rapăn, fainare, monilioză, afide, păd. din San-Jose G2 păduchele lănos			■
	Bavistin 50 DF Reldan 40 EC	0,1 0,15	Rapăn, fainare, monilioză, afide, păd. din San-Jose G2			■

**S.C SIAAS SERVICE SRL
TÂRGOVIȘTE****Sediu:****Str. Col. Băltărețu, Nr.18****Punct de lucru:****Str. C. Brancoveanu,****Bl. F11 - Parter****Telefon/Fax:****0245/214343**

Obiectul principal de activitate al societății îl constituie distribuția, integrarea sistemelor și serviciilor de securitate de orice complexitate, destinate companiilor și instituțiilor, spațiilor comerciale, spațiilor de producție precum și reședințelor.

Securitatea beneficiarilor poate fi asigurată prin instalarea de:

- ⇒ Sisteme pentru detecție și avertizare efracție
- ⇒ Sisteme de avertizare și alarmare PSI.
- ⇒ Sisteme de supraveghere video - CCTV,
- ⇒ Sisteme de comunicație voce - date,
- ⇒ Sistem control acces și pontaj,
- ⇒ Sisteme de alarma și monitorizare auto,
- ⇒ Sisteme de automatizări industriale,
- ⇒ Sisteme de automatizări și acționari porți și usi de garaj,
- ⇒ Sisteme de avertizare și alarmare a populației - ISU

Pentru aceste activități deosebit de importante societatea noastră este autorizată de către Inspectoratul General al Poliției, Direcția Paza și Ordine pentru proiectarea, producția, instalarea și întreținerea sistemelor de alarmare împotriva efracției. De asemenea, SC SIAAS SERVICE SRL a primit atestatul din partea Inspectoratului General al Corpului Pompierilor Militari pentru verificarea, întreținerea și repararea instalațiilor de semnalizare a incendiilor.

Fiind o companie dedicată oferirii de servicii și produse de cea mai bună calitate, S.C SIAAS SERVICE SRL dorește să dovedească acest lucru nu numai prin promisiuni, ci și prin certificări legale care să ateste calitatea la toate nivelele. Astfel firma noastră este în curs de avizare ISO 9001: 2000 demonstrând că deviza noastră este și rămâne calitatea.

POLIȚIA VOINEȘTI, PERMANENT ÎN SLUJBA CETĂȚEANULUI

Lucrătorii din cadrul Poliției comunale Voinești au ca principale obiective creșterea gradului de siguranță publică, asigurarea unui serviciu polițienesc de calitate, creșterea nivelului de încredere al populației în Poliție și reducerea fenomenului infracțional. Prezența activă în teren a lucrătorilor de poliție și buna colaborare cu polițiștii comunitari au concurat la menținerea sub control a fenomenului infracțional, care, în localitatea Voinești, este departe de a atinge cote alarmante. De la începutul anului 2009, la această unitate de poliție au fost înregistrate 109 sesizări de natură penală, dintre care 14 cu autori necunoscuți. Au fost efectuate cercetări și s-a propus soluție legală prin Parchet în marea parte din aceste sesizări. S-a reușit și identificarea autorilor în zece dintre faptele cu autori necunoscuți reclamate în acest an, în patru



continuându-se cercetările. În această perioadă, cetățenii comunei s-au adresat Poliției cu 76 de petiții privind stări conflictuale minore sau diferite litigii. Intervenția promptă și soluționarea în termen scurt a acestora a preîntâmpinat amplificarea stărilor conflictuale și degenerarea acestora în fapte grave, cu violență. În primele 6 luni ale anului, cetățenii localității au solicitat la 112 intervenția organelor de poliție într-un număr de 73 de cazuri, intervenția realizându-se de regulă în mai puțin de 10 minute. O atenție deosebită a fost acordată și respectării

de către participanții la trafic a normelor de legislație rutieră, fermitatea manifestată având ca rezultat numărul mic de accidente înregistrate pe teritoriul localității Voinești. Pentru asigurarea climatului de ordine și siguranță civică, în mod constant colaborăm cu factorii de decizie de la nivel local (Consiliul Local și primarul localității), precum și cu conducătorii celorlalte instituții publice, cărora le mulțumim pe această cale pentru sprijinul real pe care ni-l acordă.

**Șeful Poliției
Comunale Voinești,
inspector de poliție
Stănescu Mihai**

Bilanț de an școlar la Grupul Școlar Agricol Voinești

Vineri 12 iunie 2009 a fost ultima zi de curs pentru elevii din 6 clase din unitatea școlară. Elevii din clasa a XII a, ruta directă de calificare profil SERVICII, și clasa a XIII a, ruta progresivă de calificare profil TEHNIC, au participat vineri la ultimele cursuri în învățământul preuniversitar. Începând cu data de 15 iunie 2009, elevii din aceste clase vor susține examenul de certificare a calificării profesionale nivel 3, iar prima probă a examenului de BACALAUREAT 2009 sesiunea de vară, va fi în data de 22 iunie, proba orală la limba și literatura română.

Pentru rezultatele foarte bune obținute la învățătură de către elevii din cele 6 clase, profesorii diriginți au acordat diplome pentru locul I, II, III și mențiuni. Următorii elevi au obținut locul I: Zăbavă Alexandru IX A, Stoian Elena Isabela IX B, Milescu Aniela XA, Avram Alexandru XB, Toma Diana XII A, Panait Alexandra XIII A.

Anul școlar 2008-2009, a fost un plin de realizări pentru unitatea școlară, chiar dacă procesul instructiv-educativ s-a desfășurat în clădirea internat a școlii. Cadrele didactice au pregătit și instruit elevii pentru a participa la olimpiade interdisciplinare, concursuri profesionale, educative, sportive și simpozioane județene și naționale, obținând rezultate bune și foarte bune. În acest sens putem evidenția elevul Iftode Petruț clasa a X a B, care a obținut locul I nivel județean la Olimpiada Tehnologiei, profilul resurse naturale și protecția mediului. Eleva Mușat Geogiana, clasa XII A, a obținut locul I la Simpozionul județean de geografie-

fizică cu lucrarea „Analiza factorilor climatici prin prisma rolului lor în dezvoltarea bazinului pomicol Voinești”, temă coordonată de prof.dr.Dinu Ion. Unitatea școlară a organizat în data de 27 mai 2009 Simpozionul județean cu

tema „Protecția mediului-cerință a dezvoltării durabile”, simpozion la care au participat cadre didactice și elevi din unități școlare din județul Dambovița. Elevii școlii noastre fiind angrenați în activitatea de organizare a simpozionului și susținere de lucrări de specialitate.

Reprezentarea unității școlare la nivel internațional a fost realizată în două perioade. În luna decembrie a anului 2008, o delegație de 8 francezi din localitatea Saint-Marcel-Bel-Accueil reprezentată chiar de primarul localității, a fost prezentă pentru o perioadă de o săptămână în comuna Voinești, în scopul încheierii unui parteneriat cu obiective educaționale și economice. A doua experiență internațională a fost în perioada 10-23 mai 2009, un grup de 12 elevi din unitatea școlară însoțiți de două cadre didactice s-a deplasat în localitatea Vila Nova de Gaia din Portugalia pentru a participa la activitățile primului schimb de elevi din cadrul unui Parteneriat bilateral Comenius. Acest parteneriat, coordonat de

directorul unității școlare prof. Constantinescu Ion, se desfășoară între școala portugheză Escola Profissional do Infante și Grupul Școlar Agricol Voinești, pe parcursul anilor școlari 2008-2010.

Toate aceste activități s-au realizat cu efort comun cadre didactice-elevi, prin rezultatele obținute am



demonstrat că suntem o echipă, o școală din mediul rural poate obține rezultate bune și foarte bune la nivel județean, național și internațional. Apreciam sprijinul acordat de către Primăria și Consiliul Local Voinești, pentru derularea în bune condiții a activității financiare a unității, implicarea în activitățile educative și parteneriatele internaționale. Recunoaștem atenția cu care domnul primar Sandu Gabriel soluționează orice problemă înaintată de către conducerea unității școlare, colaborarea foarte bună primar-director aduce beneficii școlii și implică comunității.

Conducerea unității școlare urează succes elevilor care vor participa la probele examenelor naționale în perioada iunie-august 2009, și mulțumește personalului unității pentru activitatea susținută în anul școlar 2008-2009.

Se recunoaște înalta ținută profesională și morală demonstrată la catedră pentru o perioadă de peste 30 de ani, a cadrelor didactice care se pensionează cu data de 01.09.2009, prof. Bâlcă Anisoara, maistru Lungeanu Constantin, maistru Leanca Ion și maistru Icovoiu Vergiliu. Personalul unității școlare urează celor patru dascăli, multă sănătate, bucurii și împliniri alături de cei dragi.

*Director,
prof. Constantinescu Ion*



Premianții Școlii cu clasele I-VIII Voinești

Clasa a V-a

Premiul I:

Zmarandescu Sabina Andreea: 10

Premiul al II-lea:

Voiculescu Ion Daniel: 9,66

Moraru Alin Georgian: 9,96

Premiul al III-lea:

Radulescu Anca :9,90

Clasa a VI-a

Premiul I:

Preda Amanda Teodora: 10

Premiul al II-lea:

Stoica Ancuta Diana: 9,93

Premiul al III-lea:

Popa Ana Elena: 9,84

Clasa a VII-a

Premiul I:

Coman Sorin Alexandru: 9,97

Premiul al II-lea:

Onea Luiza Elena: 9,88

Premiul al III-lea:

Onea Ana Maria: 9,61

Clasa a VIII-a

Premiul I:

Dumitru Elena Laura: 10

Premiul al II-lea:

Voiculescu Corvin Bogdan: 9,97

Premiul al III-lea:

Vasile Ramona Elena: 9,69

** Elevii claselor primare au promovat în totalitate cu rezultate bune și foarte bune*

Premianții Școlii cu clasele I-VIII Gemenea

Clasa a V-a

Premiu de excelență:

Coman Daniel Vlăduț

Premiul I:

Despa Andreea

Vasile Florentina

Premiul II:

Bucura Răzvan

Tutealcă Ionuț

Premiul II:

Coca Andreea

Clasa a VI-a

Premiu de excelență:

Andreescu Adina

Nedelcu Ionuț

Premiul I:

Stoica Andreea

Necula Eduard

Prodan Georgian

Premiul II:

Stoica Savu

Amanda este mândria scolii noastre!

Născută la 31 mai 1996, în zodia Gemenilor, Preda Amanda Teodora este premianta I a clasei a VI-a a Școlii Voinești și, în plus, câștigătoarea multor premii și mențiuni la concursurile organizate în școală, în centrul metodic și la nivelul județului Dâmbovița.

Pasiunile ei sunt diverse. În timpul liber îi place să-și perfecționeze cunoștințele de limba engleză, să asculte muzică, să înnoate, să călătorească și să fotografieze locurile vizitate.

Totuși ceea ce stârnește admirația tuturor colegilor și profesorilor este pasiunea ei pentru învățătură. Participă la toate concursurile organizate în școală și tot timpul are grijă să le și câștige sau să fie măcar printre premianți. A reușit, astfel, să participe la concursurile de limba și literatura română, de matematică, de engleză, de fizică și la

“± POEZIE”. La toate s-a calificat la etapa județeană unde a obținut mențiuni la limba română și “± POEZIE”, un premiu special la limba engleză și premiul I la fizică.

Acest ultim mare succes a transformat Școala Voinești în “fabrică” de olimpici căci Amanda va reprezenta județul Dâmbovița la faza națională a olimpiadei de fizică, programată în luna august, la Brașov.

De aceea fetița aceasta inteligentă și frumoasă, conștiincioasă, meticuloasă, pedantă și cochetă, delicată, fragilă și fermă totodată, nu e numai “miss bobocel în clasa ei” ci și eleva eminentă a Școlii Voinești. Noi, cadrele didactice ale acestei școlii, credem în ea, o felicităm pentru rezultatele obținute și îi urăm succes la Faza Națională a Olimpiadei de Fizică din august.

*Profesor:
Padure Elena*

Premianții Școlii cu clasele I-VIII Suduleni

Clasa a V-a

Premiul I:

Matei M. Bianca Elena - 9,83

Premiul II:

Rădulescu V. Petru Valentin - 9,76

Premiul II:

Mihai Denisa Alexandra - 9,73

Clasa a VI-a

Premiul I:

Cîrstian Alina - 9,90

Premiul II:

Savu Vlăduț - 9,66

Iordache Dragos - 9,66

Bratu Andrei - 9,66

Premiul III:

Stroe Diana și Oncescu Vlăduț

Clasa a VII-a

Premiul I:

Toader Denisa

Iancu Florentina

Premiul II:

Dârstaru Adina

Bucura Alexandru

Premiul III:

Danciu Adina

Premiul III:

Pirvu David - 9,60

Clasa a VII-a

Premiul I:

Tănase Ana Doris - 9,97

Premiul II

Ciurezu Crenguța Mariana - 9,47

Premiul III:

Ciomag A. Adrian Georgian - 9,35

Clasa a VIII-a

Premiul I:

Bucur F. Andreea Vasilica - 9,75

Premiul II:

Voinescu Mihai Iulian - 9,44

Premiul III:

Bucur Ionuț - 9,30

Clasa a VIII-a

Premiul I:

Roșu Vasile Alin

Dîrstaru Georgian

Popescu Roua Gabriela

Premiul II:

Cârstea Denisa

Oncescu Andreea

Premiul III:

Dimeci Carmen

Luna lui Iunie, numită și Cireșar este dominată de câteva praznice religioase foarte importante.

Dintre acestea se detașează sărbătoarea „Pogorării Sfântului Duh”, numită și „Rusalii”, sau „Cincizecime”, de la cele cincizeci de zile scurse de la înviere. Se mai zice Rusalii de la sărbătoarea păgână a rozelor-trandafirilor. În folclor, românii au păstrat „călușarii”, adică vestitorii Rusaliilor. Evenimentul s-a petrecut tot în zi de Duminică, la fel ca învierea (la evrei era prima zi a săptămânii), și a constat din pogorarea Sfântului Duh, în chip de limbi de foc, peste fiecare dintre Apostolii lui Iisus. Minunea s-a suprapus cu sărbătoarea Legii Decalogului, adică comemorarea zilei când Dumnezeu a dat lui Moise, pe Muntele Sinai, pentru evrei, tablele legii, Decalogul sau „cele zece porunci”.

Efectul imediat al Pogorării Sfântului Duh asupra Apostolilor a fost puțină acestora de a vorbi limbi străine. Astfel ei au putut fi înțeleși de toți participanții la sărbătoarea evreilor: locuitori din Persia, din Mesopotamia, Iudeea, Frigia, Grecia, Egipt, Libia, Roma... Toți se minunau cum Apostolii, fără nici o pregătire vorbeau cu lejeritate în limbile acestor neamuri peștriști. Această minune explică răspândirea Evangheliei „la toate neamurile, începând de la Ierusalim”. Apostolii, deși constatarea că Iisus a înviat, erau încă temători - stăteau încuiați de frica iudeilor. Petru se lepădase de El, Toma se îndoiește... ori această minune îi transformă profund. Întăriți de Duhul Sfânt, de acea putere dumnezeiască pornesc să cucerească o lume păgână dominată de cultura romană, greacă, egipteană... Duhul Sfânt a întărit pe acești oameni, pescari de ocupație, să se măsoare cu o mulțime de filosofi, oratori, înțelepți, biruindu-i cu învățătura lui Hristos. Iată cum exprima un scriitor creștin - Tertulian - temerea păgânilor: „...sânt creștini pe ogoare, în fortarețe, în insule, pretutindeni, se considera o mare nenorocire că toți, oricare le-ar fi vârsta, sexul, condiția, rangul, trec de partea numelui de creștin”. Și iată pe scurt ce a urmat... Petru, conform istoricului Eusebiu de Cezareea, în cartea sa Istoria bisericească, a predicat „între iudeii împrăștiați prin Pont, Galatia, Bitinia, Capadocia și Asia, iar la urmă a venit și la Roma, unde, la dorința lui, a fost răstignit cu capul în jos”. Sf. Andrei a vestit pe Hristos în părțile M. Negre, fiind Apostolul românilor, în Grecia, și a murit la Petra în Ahaia. Sf. Filip a luminat Frigia în Asia Mică și a murit răstignit la Ierapolis. Sf. Vartolomeu a predicat în țările de la răsărit și miazăzi de Iudeea și apoi în Armenia. A fost jupuit de viu și apoi i s-a tăiat capul. Sf. Matei a vestit în părțile de miazăzi ale M. Caspice și a murit de sabie. Sf. Toma a ajuns prin țările Părților până în India. A murit străpuns de o lance. Sf. Simon Zilotul a dus Evanghelia în Africa de miazănoapte, apoi în Persia. Se crede că a fost tăiat în două sau răstignit... Sf. Iuda Tadeu a propovăduit în Iudeea și Arabia, în Mesopotamia și Persia. A murit ca mucenic în Fenicia. Sf. Matias a făcut apostolatul în Iudeea, apoi în sudul Mării Caspice. A murit la Ierusalim, ucis cu pietre de iudei și tăiat apoi cu sabia. Sf. Iacob cel Bătrân a murit tăindu-i-se capul în anul 42 din porunca lui Irod Agripa. Sf. Ioan a suferit în timpul

Luna sfinților

împăratului Domițian (81-96 d.Hr.) când a fost aruncat într-un cazan cu untdelemn

clocotit. A scăpat nevătămat, a fost surghiunit în insula Patmos. S-a sfârșit după moartea împăratului Domițian. Ca o prelungire a jertfei lui Hristos, sângele a continuat să curgă în toată istoria bisericii, mai ales în perioada primară. Câteva exemple sunt cutremurătoare... Sf. Policarp a murit la 23 febr. 155 fiind ars pe rug în circuit din Smirna, cu ocazia sărbătorilor organizate de Filip, guvernatorul Asiei proconsulare. Istoricul Eusebiu ne spune că în timpul persecuției lui Domițian - anul 303 - se întâmplau următoarele „unul era bătut și biciuit fără milă, altuia i se jupea ori i se despuia trupul în chinuri înspăimântătoare cu cângi de fier...” Cei patruzeci de mucenici din orașul Sevastia au suferit martirajul în timpul împăratului Liciniu (307-323) fiind aruncați într-un lac înghețat. Istoricul Tacitus spune despre creștini că erau îmbrăcați în piei de animale sălbatice și sfâșiați de câini, unii răstigniti, alții unși cu rășină și arși pe rug de viu, luminând noaptea grădinile lui Nero (54-68), care dădea spectacole de curse. Cazurile ar putea continua... De aceea Biserica a consacrat luna aceasta o „Duminică a tuturor sfinților” în amintirea celor care s-au jertfit pentru Hristos. Și să nu uităm un lucru. Există și o Duminică - 21 iunie - în amintirea sfinților români. Pământul acesta românesc este plin de sfinți și de sfinte moaște. Nu putem să nu amintim aici de sfinții mucenici Epictet preotul și Astion monahul care au murit decapitați la 8 iulie 290 în cetatea Halmyris, astăzi Dunavăț, Tulcea. De sfântul mucenic Efrem, episcop de Tomis, începutul. De sf. mucenici Zotic, Atal, Camasie, Filip, martirizați la 4 iulie 305 și descoperiți la 21 sept. 1971, eveniment unic în ortodoxie, nemaexistând un asemenea caz în nici o țară creștină. Moaștele lor se află la mănăstirea Cocos. Spațiul nu ne îngăduie să trecem în revistă toți sfinții care au moaște în România. Nu putem să trecem însă peste faptul canonizării marelui Voievod Ștefan cel Mare și Sfânt (1992), Sfântul Daniil Sihuștru, Sf. Ioan Iacob de la Neamț, descoperit în anul 1980 în pustia Hozeva din Țara Sfântă. Special am lăsat la urmă pe sf. Martiri Brâncoveni. În toată istoria lumii nu a existat un caz similar ca al Brâncovenilor. Să fii domnitor, să ai atât de multe lucruri și să renunți la tot în favoarea credinței în Hristos... e incredibil, dar adevărat! Iată cum a consemnat Antonio Maria Del Chiaro, secretarul lui Brâncoveanu ultimele cuvinte ale lui Constantin către fiii săi: Fiii mei, fiți curajoși. Am pierdut tot ce am avut în această lume - cel puțin să ne salvăm sufletul, să ne spălăm păcatele cu sângele nostru. Așa au murit Brâncovenii: Constantin fiu, Ștefan fiu, Radu fiu, Mateias, fiul cel mic, Enache Văcărescu, sfetnic, Constantin domnitorul, la 15 August 1714.

Mai mult ca oricând, astăzi, într-o lume zbuciumată, dezbinată, fără iubire și fără credință avem nevoie de repere morale. Ele există și așteaptă să fie urmate. Deasupra tuturor, desigur, se află MARELE HRISTOS ! Să fie laudat!

Preot Paroh
Didoaca-Dojana Vasile

CĂSĂTORII

DIN
REGISTRELE
STĂRII CIVILE
- mai 2009 -

- | | |
|---|--|
| 1. Smaranda
Adrian și
Erculescu
Mădălina Maria | 2. Mușat Marian
Remus și Milea
Elena Alina |
|---|--|

Le urăm casă de piatră!

DECESE

- | | |
|---------------------|-----------------------|
| 1. Ioan Ioan | 5. Niță Ana |
| 2. Toader Elisabeta | 6. Ciocănițu Spiridon |
| 3. Stroe Nicoleta | 7. Drăghici Ionuț |
| 4. Oprea Haralambie | 8. Toader Nicolae |

Dumnezeu să-l odhnească!

DEZASTRUL UNOR FAMILII DIN GEMENEA VINE TOCMAI DE LA CURTEA EUROPEANĂ A DREPTURILOR OMULUI

Destinul a 5 familii din Gemenea Brătulești și Oncești este pecetluit acum de o hotărâre a Curții Europene a Drepturilor Omului, pronunțată la data de 2 decembrie 2008 în „Cauza Giuglan și alții împotriva României”, hotărâre care, de la data de 31.03.2009, de când a fost comunicată în limba franceză de către Ministerul Afacerilor Externe Comisiei Locale de Fond Funciar Voinești, a zdruncinat liniștea acestor familii, creând convulsii sociale, iar executarea ei dovedind încă o dată cât este de încrâncenată lupta pentru adevăr și dreptate dintre puterea legii și cea a sufletului. Prin această hotărâre, Statul Român este obligat să restituie în mod efectiv numiților Giuglan Daniel, Giuglan Ion Toma, Nicolau Maria și Iliescu Florica terenurile precizate în Sentința Civilă 10882 din 23.02.1992, pronunțată de Judecătoria Târgoviște, definitivă și irevocabilă, care nu le-au fost restituite părților interesate și să le elibereze titlurile de proprietate aferente, precum și titlul pentru parcela de 11485 mp în cel mult trei luni de la rămânerea definitivă a hotărârii, în caz de neexecutare Statul trebuie să le plătească în solidar reclamanților suma de 75.000 euro. Astfel, potrivit raportului de expertiză în cauză, în afara celor 11485 mp restituiți deja prin Decizia Civilă 471/ 2007, pronunțată de Curtea de Apel Ploiești și executată de către executor judecătoresc Deaconescu Adrian, care a dislocat alte patru familii cu gospodării, suprafața nerestituită este de 6776 mp, teren în zona intravilană (din care circa 1000 mp curți-construcții și 5776 mp teren livadă) și 27080 mp teren cu livezi și fâneață în zona extravilană, situate în satul Gemenea. Aceste suprafețe se află acum în posesia următoarelor familii: Cuțoiu I Veronica și fiul său, Cuțoiu Marius, Radu I. Veronica și Radu

Vasile, Mateescu Dan, Mateescu Victor și mateescu Livia Cristina, moștenitorii defunctului Târcovnicu Iosif din malu cu Flori, și Tuțuianu Natalia, Tuțuianu Nicolae, Tuțuianu Vasile și Sasu Cornelia. Aceștia au dobândit terenurile în litigiu în urma operațiunilor de comasare și schimb, efectuate de regimul comunist în anii 1950-1960, în schimbul terenurilor proprietatea lor de care au fost deposedați la acea vreme pentru diferitele forme de organizare în agricultură (GAS Lăicăi, ICH Voinești), primind în schimb suprafețele de teren de la autorii moștenitorilor Giuglan, trecute în proprietatea statului. Care este vina acestor cetățeni, dobânditori de bună credință de peste 30 de ani, timp în care s-au considerat proprietarii terenurilor, astfel că pe aceste suprafețe și-au edificat construcții, gospodării-case de locuit de 600 mp, de 60 mp (cu autorizații de construire din anul 1960), anexe gospodărești, magazine și au înființat plantații pomicole noi? Ei au fost victime ale regimului comunist, în sensul transferării proprietății lor, ale emiterii unor acte de schimb viciate ca formă și fond, care nu le-au conferit dreptul de a se apăra. Cunoaștem faptul că Voinești a fost o zonă necooperativizată, o zonă în care industria nu s-a putut dezvolta, iar singura ocupație a locuitorilor comunei nu a fost decât pomicultura. Aceste familii și-au asigurat traiul numai prin muncă în plantațiile pomicole înființate de dumnealor, pe care, pe parcursul anilor, le-au îngrijit exemplar, cu mari sacrificii din punct de vedere al tehnologiei, cât și al resurselor financiare. Pe aceste terenuri și-au edificat încă din 1960 gospodării pe care acum oare ar trebui să le părăsească? Executarea hotărârii CEDO pentru aceste familii ar însemna o a doua deposedare de pe pământurile lor, ceea ce considerăm

că în noul stat democratic România nu ar mai putea fi cu putință, pentru că la nivelul comunei Voinești am crea un conflict social de mari proporții, ceea ce ar genera ură și dușmănie pentru tot restul vieții. Aceste familii nu realizează venituri decât din exploatarea surselor proprii - terenuri și gospodării - nefiind încadrate în muncă, nebeneficiind de pensii sau ajutoare sociale și având în întreținere chiar și persoane cu handicap (Mateescu Livia Cristina, Tuțuianu Natalia, Sasu Cornelia). Oare, după ce timp de 15 ani au fost purtați prin instanțele judecătorești din țară pentru a-și apăra drepturile, acum sunt lezați în drepturile lor constituționale? Sau, poate, vor fi nevoiți să promoveze ei înșiși o acțiune la Curtea Europeană a Drepturilor Omului, unde să le fie ascultate necazurile! În calitate de primar și președinte al Comisiei Locale de Fond Funciar, în decursul ultimelor trei luni, am depus toate diligențele la instituțiile abilitate ale statului, Ministerul Afacerilor Externe, Ministerul Finanțelor Publice, Instituția Prefectului Dâmbovița, pentru soluționarea acestui caz, aflându-mă în imposibilitatea delimitării și punerii în posesie efectivă a terenurilor precizate mai sus, pe care se regăsesc gospodăriile acestor familii. Am considerat că acordarea despăgubirilor înscrise în hotărârea CEDO ar fi fost o soluție benefică tuturor părților. Consider că nu este vorba nici de rea credință și nici de neglijență, dar, oare, acești oameni, în baza jurământului meu de credință pe care l-am dat la investirea în funcția de primar al comunei Voinești, cum mă vor privi de acum înainte?

Sandu Gabriel Dănuț,
primar al tuturor cetățenilor
comunei Voinești